

# 砥砺百年新征程 人大代表新风采

人大工作的潜力在代表,人大工作的水平看代表,人大工作的发展靠代表。河南各级人大代表用实际行动为人民发声、为人民办事、为人民着想。在建党100周年之际,我们一起来领略他们的风采。

李艳霞

## 一心为民的“拼命三娘”

□河南法制报记者 林栋  
通讯员 王善兴 杜卫萍/文图



干练的发型,爽朗的笑声,匆忙的脚步,这是三门峡市人大代表、陕州区硤石乡王家寨村党支部书记、村委主任李艳霞给人的第一印象。她敢拼能干,儿子称她“拼命三娘”;她热情厚道,是全村群众的代言人、带路人。

2017年初,王家寨村被定为创建市级美丽乡村试点村,作为村委主任的李艳霞挑起了创建美丽乡村的重担。李艳霞认真学习掌握创建美丽乡村的内容、标准、任务,结合村情,确定了常抓人居环境整治净颜,重抓基础设施建设补差,主抓“绿化、亮化、美化”重点,带领群众打扫卫生、清理垃圾,打造休闲广场,栽植行道树,美化墙面,安装路灯……

当人大代表,就要代表群众说话,做群众的代言人。李艳霞热情厚道,善解人意,处事公平,群众把她视为“贴心人”。李艳霞到哪儿都背着双肩包,里面装着手机、钥匙,还有笔记本和三色笔。只要是群众反映的事,无论大事小事,李艳霞都会一一记录下来。翻开李艳霞的笔记本,上面记录着群众的家长里短,水管坏了找谁来修,路面出现了裂缝怎么处理……“你看,画红线的表示已经解决了,画黄线的是正在解决的,没画线的是还没落实的。我会重点关注未落实的事,一直到群众满意为止。”李艳霞说。

►为庆祝建党100周年,近日,安阳市人大常委会机关开展主题党日暨党员干部党史学习教育活动,全体党员身着正装,佩戴党徽,重温入党誓词。

范雷 摄影报道



▲近日,济源示范区人大工委、市人大常委会机关组织70余名干部职工参加庆祝中国共产党成立100周年歌咏比赛。

丁玲玲 摄影报道

胡双

## 为疫情防控贡献河南力量

□河南法制报记者 林栋 通讯员 曹玉虎/文图



近期,外省有个别地区疫情有变化。面对这一情况,河南省人大代表、中共漯河市驻广东省流动党委书记胡双,带领漯河籍驻广东省党员,积极投身疫情防控一线,与当地居民共克时艰,彰显了新时代人大代表的责任担当和共产党员的先锋模范作用。

胡双表示,疫情就是命令,抗疫就是责任。作为一名长期在粤的河南省人大代表、共产党员,能为当地疫情防控出一份力、尽一份责,再苦再累也值得。

据了解,在胡双的带动下,中共漯河市驻广东省流动党委各支部充分发挥战斗堡垒作用,组织动员广大党员开展了形式多样的志愿服务活动,协助所在社区推动防疫工作有序开展,防疫足迹遍布社区每个角落:在社区团体疫苗接种点,协助居民使用手机登记个人信息、组织群众安全有

序接种;在疫情防控卡口,协助工作人员,为进出小区居民测量体温、派发防疫物资、发放各类宣传资料等,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献了河南力量、漯河力量。

“今后,我将继续发扬好的传统、好的作风,时刻牢记人大代表‘人民选我当代表,我当代表为人民’和共产党员全心全意为人民服务的宗旨,积极主动担负起应有的社会责任和工作职责,努力通过一件件实事好事,赢得人民群众的信赖和支持,以实际行动践行人大代表、共产党员的初心和使命。”胡双说。

王建伟

## 带领乡亲们拔掉“穷根子”

□河南法制报记者 林栋 通讯员 许圣义 谢红锋 张香云/文图

清澈的带军河绕村而过,宽阔平坦的柏油路贯穿村庄,一座座雕塑,一排排楼房,一张张笑脸……如今,村强、民富、人和、宜居,正是南阳市内乡县余关镇子育村的新面貌。村民们都说,这与王建伟有很大关系。王建伟是河南省人大代表、子育村党支部书记。

为让群众告别行路难,拔掉“穷根子”,2010年,自担任村党支部书记后,王建伟从畅通出行入手,瞄准脱贫目标,崎岖小路变成柏油路,通了天然气,还建起了幸福大院,11户35人易地

搬迁。产业兴旺是高质量脱贫的基础,也是实现乡村振兴的关键。近年来,子育村流转荒山7000亩种植薄壳核桃,安置了21名劳动力;建起了子育切纸扶贫车间,安置了12名劳动力,人均年收入达3万元;发展特色产业迷迭香1500亩,户均增收2000元。现在,子育村每年收入稳定在20万元左右,增强了为群众办事的底气。

在王建伟看来,作为人大代表,就是要不负人民重托,在乡村振兴中展现人大代表的担当和作为。近年来,王建伟提出的



为孤寡老人建立幸福大院、关注青少年心理健康等事宜均得到落实,践行了“人民选我当代表,我当代表为人民”的誓言。王建伟说,党和人民如此信任他,他唯有鞠躬尽瘁为群众,俯首甘为孺子牛。

胡业勇

## 矢志追梦的“放羊倌”

□河南法制报记者 林栋/文图



胡业勇,是一个细目隆鼻,皮肤白净,笑的时候眼睛眯成一条缝的“放羊倌”。23年,胡业勇用顽强的意志白手起家,一辈子专注只干养羊一件事,走出一条

山羊育种推广可持续发展之路。

作为河南省人大代表、河南豫东牧业(集团)开发有限公司董事长,胡业勇在企业稳步发展的同时,始终不忘回报社会。仅2015年至2020年,胡业勇就通过“五包扶贫、集中托管、互联网+实体经济”三大产业模式,直接带动1.36万户3.88万人脱贫致富,辐射带动3万户9万人通过发展山羊养殖业走上了致富之路。

胡业勇积极承担社会责任,主动参与“万企帮万村”结对帮扶、“金秋助学”“人大代表帮扶贫困户行动”“劳模助力脱贫攻坚6+1行动”等公益慈善活动,累计捐款捐物1000多万元。

面对这些荣誉,胡业勇说:“我做得还不够,离党和人民的要求还有一定的差距。在未来的履职中,我一定拿出农民的那股韧劲儿,代表人民建言献策!”